
 
 
 
 
 
 

 

 

ಅಭ್ಯಾಸ ಪತ್ರಿಕೆಯ ಸಂಖ್ೆಾ : WT_7M_1.5_DSERT ಕರ್ಯಾಟಕ ಮಂಡಳಿ 

ತರಗತ್ರ :  7 ವಿಷಯ : ಗಣಿತ ದಿರ್ಯಂಕ : 28/07/2021 

ಅಧ್ಯಾಯದ ಕಿಮ ಸಂಖ್ೆಾ ಹಯಗು ಹೆಸರು : 1, ಪೂರಯಾಂಕಗಳು 

ಉಪ ಅಧ್ಯಾಯ : ಸೆೊರ್ೆೆಯಂದ ಗುರಯಕಯರ, ಗುರಯಕಯರದ ಅನನಾತಯಂಶ, ಗುರಯಕಯರದಲ್ಲಿ ಸಹವತಾನೀಯತೆ 

 

ವಿಭ್ಯಗ - 1 

ಪಿಶ್ೆೆ 1 ಸರಿಯಯದ ಹೆೀಳಿಕೆಗಳಿಗೆ ‘T’ ಎಂದು ಮತುು ತಪಪು ಹೆೀಳಿಕೆಗಳಿಗೆ ‘F’ ಎಂದು ಬರೆಯರಿ. 

(ಕ) ‘a’ ಒಂದು ಪೂರಯಾಂಕವಯಗಿದದಲ್ಲಿ, a × 0 ಸೆೊರ್ೆೆಗೆ ಸಮವಲ್ಿ. 

ಉತುರ F 

ಕಯರಣ : ‘a’ ಒಂದು ಪೂರಯಾಂಕವಯಗಿದದಲ್ಲಿ, (a × 0) ಸೆೊರ್ೆೆಗೆ ಸಮ 

  

(ಖ) ‘a’ ಒಂದು ಪೂರಯಾಂಕವಯಗಿದದಲ್ಲಿ, a × 1 = 1 × a = a 

ಉತುರ T 

  

ಪಿಶ್ೆೆ 2 ಸರಿಯಯದ ಉತುರವನುೆ ಆಯ್ಕೆ ಮಯಡಿ. 

(ಕ) a×(b×c) = (a×b)×c ಯಲ್ಲಿ ಇದನುೆ ಕಯಣುತೆುೀವೆ. 

ಅ) ಸಹವತಾನೀಯ ನಯಮ                    ಆ) ವಿಭ್ಯಜಕ ನಯಮ  

ಇ) ಪರಿವತಾನೀಯ ನಯಮ                    ಈ) ಸಂಕಲ್ರ್ಯ ನಯಮ 

ಉತುರ ಅ) ಸಹವತಾನೀಯ ನಯಮ 

  



 
 
 
 
 
 

 

(ಖ) 18 × (-1) = 

ಅ) 18               ಆ) -18             ಇ) 0               ಈ) 17        

ಉತುರ ಆ) -18 

  

ಪಿಶ್ೆೆ 3 ಬಿಟಟ ಸಥಳಗಳನುೆ ತುಂಬಿಸಿ. 

ಕ) _________ ಪೂರಯಾಂಕಗಳ ಸಂಕಲ್ರ್ಯ ಅನನಾತಯಂಶ. 

ಖ) _________ ಪೂರಯಾಂಕಗಳ ಗುರಯಕಯರದ ಅನನಾತಯಂಶ. 

ಉತುರ ಕ) ‘0’ ಪೂರಯಾಂಕಗಳ ಸಂಕಲ್ರ್ಯ ಅನನಾತಯಂಶ. 

ಖ) ‘1’ ಪೂರಯಾಂಕಗಳ ಗುರಯಕಯರದ ಅನನಾತಯಂಶ. 

  

ವಿಭ್ಯಗ - 2 

ಪಿಶ್ೆೆ 4 ಸರಿಯಯಗಿ ಹೆೊಂದಿಸಿ ಬರೆಯರಿ. 

ಕಯಲ್ಂ 1 ಕಯಲ್ಂ 2 ಇಲ್ಲಿ ಉತುರಿಸಿ 
ಕ) [7 ×(-6)]×4 1) -30 ಕ) 2) 7 × [(-6)×4] 
ಖ) [(-2) × (-3)] × (-4) 2) 7 × [(-6)×4] ಖ) 4) (-2) × [(-3) × (-4)] 
ಗ) (-3)×0 3) -4 ಗ) 5) 0 
ಘ) (-4)×1 4) (-2) × [(-3) × (-4)] ಘ) 3) -4 
ಞ) [(-3)×(-2)]×(-5) 5) 0 ಞ) 1) -30 

 

  

ಪಿಶ್ೆೆ 5 (-1) ಗೆ ಗುಣಿಸಿದಯಗ ಸಿಗುವ ಗುಣಲ್ಬಧವಪ -44 ಆಗುವ ಒಂದು ಪೂರಯಾಂಕವನುೆ ಕಂಡುಹಿಡಿಯರಿ. 

ಉತುರ ಗುಣಲ್ಬಧ = -44 

(-1)× x = -44 

x = -44/-1  = 44 



 
 
 
 
 
 

 

ಆದದರಿಂದ (-1) ಗೆ 44 ಅನುೆ ಗುಣಿಸಿದಯಗ -44 ಗುಣಲ್ಬಧ ಸಿಗುತುದೆ. 

  

ವಿಭ್ಯಗ - 3 

ಪಿಶ್ೆೆ 6 ಎರಡು ಉದಯಹರರೆಗಳ ೆಂದಿಗೆ ಗುರಯಕಯರದಲ್ಲಿ ಪೂರಯಾಂಕಗಳ ಸಹವತಾನೀಯತೆಯನುೆ ವಿವರಿಸಿ. 

ಉತುರ [(-9)×2]×(-5) = 90 

(-9)×[2×(-5)]= 90 

ಆದದರಿಂದ, ರ್ಯವಪ ಹಿೀಗೆ ಬರೆಯಬಹುದು ; [(-9)×2]×(-5)  = (-9)×[2×(-5)] 

ಮತುು [(-3)×(-6)]×(-10)=-180 

(-3)×[(-6)×(-10)] =180 

ಆದದರಿಂದ, ರ್ಯವಪ ಹಿೀಗೆ ಬರೆಯಬಹುದು ; [(-3)×(-6)]×(-10) = (-3)×[(-6)×(-10)] 

ಮೀಲ್ಲನ ಎರಡು ಉದಯಹರರೆಗಳು ಗುರಯಕಯರವಪ ಪೂರಯಾಂಕಗಳಿಗೆ ಪರಿವತಾನೀಯವಯಗಿದೆ ಎಂಬುದನುೆ 
ಸೊಚಿಸುತುವೆ 

ಸಯಮಯನಾವಯಗಿ ಯಯವಪದೆೀ ಮೊರು ಪೂರಯಾಂಕ a, b ಮತುು c ಗಳಿಗೆ 

(a×b)×c = a×(b×c) ಎಂದು ಬರೆಯಬಹುದು. 

ಮೊರು ಪೂರಯಾಂಕಗಳ ಗುಣಲ್ಬಧವಪ ಅವಪಗಳ ಗುಂಪಪ ಮಯಡುವಿಕೆಯನುೆ ಅವಲ್ಂಬಿಸಿಲ್ಿ ಮತುು ಇದನುೆ 
ಪೂರಯಾಂಕಗಳ ಗುರಯಕಯರದ ಸಹವತಾನೀಯ ನಯಮ ಎನುೆವರು. 

  

ಪಿಶ್ೆೆ 7 ಪೂರಯಾಂಕಗಳ ಗುರಯಕಯರದ ಅನನಾತಯಂಶ -1 ಏಕೆಲ್ಿವೆಂದು 5 ಉದಯಹರರೆಗಳ ೆಂದಿಗೆ ವಿವರಿಸಿ. 

ಉತುರ (-7)×(-1)= 7 

8×(-1)= - 8 

(-1)×14 = -14 

(-3)×(-1)= 3 



 
 
 
 
 
 

 

(-1)×9= -9 

ಯಯವಪದೆೀ ಪೂರಯಾಂಕವನುೆ(a) (-1) ರಿಂದ ಗುಣಿಸಿದರೆ ನಮಗೆ ಪೂರಯಾಂಕ ‘a’ ನ ಸಂಕಲ್ನದ 
ವಿಲೆೊೀಮವನುೆ ಪಡೆಯುತೆುೀವೆ. ಅಂದರೆ, a×(-1)= (-1)×a = -a 

ಆದದರಿಂದ, ಪೂರಯಾಂಕಗಳ ಗುರಯಕಯರದ ಅನನಾತಯಂಶ -1 ಅಲ್ಿ. 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

   

  

 


